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- залучати молодь до створення соціальних громад; 

- слід створювати багатопрофільну мережу профорієнтації, яка 

сприятиме проведенню роз‘яснювальної роботи серед молоді та підвищення 

кваліфікації відповідних спеціалістів; 

- надавати підтримку молодіжному підприємництву шляхом 

вдосконалення нормативно-правової бази; 

- молодіжну політику слід додати як пріоритет до урядової стратегічної 

програми; 

- слід оновити законодавчу базу щодо молоді в суспільно-політичній 

сфері 

- оновити відповідні статті Закону України «Про зайнятість населення»; 

- підвищити рівень інформованості молодих жінок та чоловіків про їх 

права щодо участі в суспільно-політичному житті. 
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ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ У СФЕРІ ЕКОНОМІКИ 

  

Термін «публічне адміністрування» походить із законодавства 

зарубіжних країн. Згідно з словником ООН, публічне адміністрування має 

багато визначень. На думку деяких авторів, публічне адміністрування - це 

централізована організація урядових політик та програм, а також 

координація діяльності персоналу. Інші експерти визначають, що публічне 

адміністрування пов'язане з виконанням законів та інших норм, прийнятих 

законодавчим органом держави. Інші стверджують, що державне управління 

використовується в адміністративній, політичній та юридичній теорії, є 
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процедурою в реалізації законодавчої, виконавчої та судової гілок влади з 

метою здійснення державного регулювання та надання послуг населенню [1]. 

За даними ООН, державне управління має два тісно пов'язані значення: 1) 

інтегрований державний апарат (політика, правила, процедури, системи, 

організаційні структури, персонал тощо), який фінансується з державного 

бюджету і відповідає за управління та координація виконавчої влади та її 

взаємодіє з іншими зацікавленими сторонами в державі, суспільстві та 

зовнішньому середовищі; 2) управління та реалізація всього комплексу 

державних заходів, пов'язаних із виконанням законів, постанов та рішень 

уряду та управління, пов'язаних із наданням державних послуг [2] 

Сутність державного регулювання економіки всебічно розкривається її 

основними функціями, які, з одного боку, є логічним продовженням функцій 

держави, їх конкретизацією, а з іншого - через неможливість ринкового 

механізму саморегулювання та монополістичного планування для 

забезпечення стабільної економічної системи. 

Адміністративно-правове регулювання відносин у галузі економіки 

здійснюється за кількома основними напрямками: 1) забезпечення 

стратегічних пріоритетів економічного розвитку: стимулювання розвитку 

окремих галузей та галузей, сфер економічного розвитку; залучення 

іноземних інвестицій; ціноутворення тощо; 2) упорядкування відносин 

власності шляхом визначення тих сфер економіки, які можуть розвиватися 

стосовно недержавної власності та механізму їх придбання - наприклад, 

шляхом приватизації, а також антимонопольного регулювання (створення 

конкурентного середовища) та чіткого статусу державної власності; 3) 

адміністративно-правове регулювання зовнішньоекономічних відносин. До 

видів зовнішньоекономічної діяльності, що здійснюються в Україні 

суб'єктами цієї діяльності, є: експорт та імпорт товарів, капіталу та робочої 

сили; надання послуг суб‘єктам зовнішньоекономічної діяльності України 

суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності; наукова, науково-технічна, 

науково-виробнича, виробнича, навчальна та інша співпраця з суб'єктами 

зовнішньоекономічної діяльності тощо; 4) адміністративно-правові засоби 

державного впливу в економіці: реєстрація, ліцензування, патентування, 

квоти, сертифікація, ліцензування, реалізація адміністративних 

юрисдикційних прав тощо. Однак ступінь її втручання в економічні процеси 

безпосередньо залежить від характеру та моделі економічної організації 

суспільства. 

Місцева влада відіграє значну роль у системі регіонального (місцевого) 

публічного адміністрування. Закон України «Про місцеве самоврядування в 

Україні» закріплює повноваження представницьких органів місцевого 

самоврядування, їх виконавчих органів, посадових осіб місцевого 

самоврядування та розрізняє власні та делеговані повноваження. Виконавчу 

владу в областях та районах, відповідно до Закону України «Про місцеві 

державні адміністрації», здійснюють місцеві державні адміністрації, які є 
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місцевими органами виконавчої влади та входять до системи органів 

виконавчої влади. Місцева державна адміністрація в межах своїх 

повноважень здійснює виконавчу владу на території відповідної 

адміністративно-територіальної одиниці, а також здійснює повноваження, 

делеговані їй відповідною радою. 

В даний час пріоритетом ефективної регіональної політики повинен 

стати розвиток місцевого самоврядування та працездатних територіальних 

громад як основних суб'єктів самоврядування. Місцеві органи влади повинні 

здійснювати регулюючу та контрольну діяльність, враховуючи форми та 

методи організації такої діяльності; питання формування видатків місцевого 

бюджету; системи місцевих податків та державних субсидій та визначення їх 

ролі в соціально-економічному розвитку регіонів [3]. 

Місцеве самоврядування – це законодавчо гарантоване право 

територіальної громади самостійно вирішувати питання місцевого значення. 

О.Д. Лазор та О.Я. Лазор розглядають місцеве адміністрування як складний 

механізм, який поєднує діяльність органів місцевого самоврядування та 

місцевих органів виконавчої влади у певній галузі, що є частиною 

державного механізму державного управління [4].  

Основна мета місцевого державного управління як системи суб'єктивно-

об'єктивних відносин – створити та підтримувати сприятливе життєве 

середовище, необхідне для всебічного розвитку людини, забезпечення 

мешканців місцевих громад якісними та доступними послугами, посилення 

ефективності та активності громади.  

Основні сфери впливу місцевого адміністрування, які визначені та 

офіційно закріплені в Конституції та законодавстві України, включають 

державне управління в галузі економіки. Як показує практика, взаємозв'язок 

між центральною владою та органами місцевого самоврядування має 

характеристики централізованої системи управління. У той же час гострота 

суперечностей між центром та місцевою владою у сфері економіки не 

зменшується, а в деяких регіонах навіть зростає. Слід підкреслити, що 

складний економічний розвиток регіонів України гальмується недосконалою 

структурою та існуючими механізмами публічного адміністрування. 

Таким чином, створення гнучкої системи державного управління є 

важливим завданням, її реалізація забезпечить раціональне поєднання 

інтересів усіх суб‘єктів господарювання на території та максимальну 

економічну ефективність. 
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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ЗАГАЛЬНООБОВ’ЯЗКОВОГО СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ 

 

Загальнообов‘язкове соціальне страхування посідає важливу роль у 

трудовій діяльності працюючих, підприємницькій діяльності суб‘єктів 

господарювання та безпосередньо осіб, які мають право на отримання 

соціальних виплат. 

Враховуючи глобальну фінансову кризу, війну на Сході, а також 

пандемію можливо говорити про те, що соціально-економічна система 

знаходиться у стані дисбалансу та з явними порушеннями. У той же час, лише 

дана система зобов‘язана та покликана створити умови, які повинні 

пом‘якшувати після кризисні умови, що виникають у громадян. 

Відповідно до п. 1 ч. 1 ст. 1 Закону України «Про загальнообов‘язкове 

державне соціальне страхування» за видами соціальне страхування 

поділяється на: 

- у зв‘язку з тимчасовою втратою працездатності; 

- від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, 

які спричинили втрату працездатності (далі - страхування від нещасного 

випадку); 

- медичне [1]. 

Розбираючи дане словосполучення можливо одразу зустріти ряд його 

ознак: «загальнообов‘язкове» - імперативність норм, які передбачають таке 

страхування не дозволяє собі жодних виключень, тобто встановлюється 

безпосередньо обов‘язок страхування, а не право; «державне» - центральним і, 

фактично, єдиним суб‘єктом, який має право здійснювати будь-які 

повноваження з приводу розпорядження коштами є виключно держава в особі 

відповідних органів; «соціальне» - таке, що направлене на досягнення 

добробуту у суспільному житті як всього суспільства, так і окремого 

громадянина. У той же час, дане слово могло бути додане законодавцем з 


